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ЗНАЮТ ЛИ ПОТРЕБИТЕЛИ О 

КРИПТОВАЛЮТАХ?
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ЗА 2 ГОДА ИНФОРМИРОВАННОСТЬ РОССИЯН О КРИПТОВАЛЮТАХ ВЫРОСЛА

Источник: НАФИ, 2015-2017 гг. n=1600

Вы знаете, или слышите сейчас впервые о том, что такое криптовалюта, например, «биткойн»?, 

в % от всех опрошенных

 Слышу впервые

 Что-то слышал

 Знаю, но не приходилось использовать

 Знаю и приходилось использовать
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ЗА 2 ГОДА ОТНОШЕНИЕ К КРИПТОВАЛЮТАМ СТАЛО ПОЗИТИВНЫМ

Источник: НАФИ, 2017 г. n=1600

Одни считают, что биткойны необходимо запретить, так как на них можно анонимно купить 

запрещенные к обороту товары, другие, считают, что биткойны запрещать не нужно, поскольку они 

оказывают положительный эффект на экономику. Какая точка зрения Вам ближе?,  в % от 

респондентов, информированных о криптовалюте

 Необходимо запретить

 Запрещать не нужно

 Затрудняюсь ответить
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ТРЕТЬ ИНФОРМИРОВАННЫХ О КРИПТОВАЛЮТАХ ИНТЕРЕСУЕТСЯ ИМИ

Источник: НАФИ, 2017 г. n=1600

Интересна ли Вам лично информация, новости о криптовалютах, в том числе «биткойне» или 

нет?,  в % от респондентов, информированных о криптовалюте

 Да интересна

 Нет, не интересна

34 40
25

66 60
75

Все 
респонденты

Мужчины Женщины

В целом Пол
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КРИПТОВАЛЮТЫ –

ВЫГОДНОЕ, НО 

НЕНАДЁЖНОЕ 

ВЛОЖЕНИЕ?

Михиль ван Миревельт, 
«Двойнойпортрет мужа и жены с тюльпаном, луковицей

и ракушками», Нидерланды, 1609
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БОЛЕЕ ТРЕТИ ИНФОРМИРОВАННЫХ О КРИПТОВАЛЮТАХ СЧИТАЮТ ИХ ВЫГОДНЫМ 

ВЛОЖЕНИЕМ

Источник: НАФИ, 2017 г. n=1600

Как Вы считаете, насколько вложение денег в криптовалюты в настоящее время ВЫГОДНО, в % 

от респондентов, информированных о криптовалюте

 НЕ выгодно / скорее НЕ выгодно

 Выгодно / скорее выгодно

 Затрудняюсь ответить
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БОЛЕЕ ТРЕТИ ИНФОРМИРОВАННЫХ О КРИПТОВАЛЮТАХ СЧИТАЮТ ИХ НЕНАДЁЖНЫМ 

ВЛОЖЕНИЕМ

Источник: НАФИ, 2017 г. n=1600

Как Вы считаете, насколько вложение денег в криптовалюты в настоящее время НАДЕЖНО, в % 

от респондентов, информированных о криптовалюте

 НЕ надёжно / скорее НЕ надёжно

 Надёжно / скорее надёжно

 Затрудняюсь ответить
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В целом Возраст
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31% СЧИТАЮТ:

КРИПТОВАЛЮТЫ –

ЭТО ДЕНЬГИ 

БУДУЩЕГО
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ТРЕТЬ ИНФОРМИРОВАННЫХ О КРИПТОВАЛЮТАХ, СЧИТАЮТ ЧТО ЭТО ДЕНЬГИ БУДУЩЕГО

Источник: НАФИ, 2017 г. n=1600

Как Вы считаете появление криптовалют, в том числе, «биткойна» – это временное явление, 

мода или это деньги будущего?,  в % от респондентов, информированных о криптовалюте

 Это временное явление, мода

 Это деньги будущего

 Затрудняюсь ответить
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Мужской Женский
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16% 

СЛЫШАЛИ О 

ТЕХНОЛОГИИ 

БЛОКЧЕЙН
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16% ГРАЖДАН СЛЫШАЛИ О ТЕХНОЛОГИИ БЛОКЧЕЙН

Источник: НАФИ, 2017 г. n=1600

Вы знаете, или слышите сейчас впервые о том, что такое блокчейн? % опрошенных по группам

84 79
88

13 16
10

3 5 2

Все 
опрошенные

Мужской Женский

В целом Пол

 Слышу впервые

 Что-то слышал

 Знаю хорошо
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ГДЕ ТЕХНОЛОГИЯ 

БЛОКЧЕЙН БУДЕТ 

БОЛЕЕ ВСЕГО 

ВОСТРЕБОВАНА?
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ЧТО ЖДЕТ НАСЕЛЕНИЕ ОТ ТЕХНОЛОГИИ БЛОКЧЕЙН?

Представьте, что в будущем появится технология, благодаря которой можно будет улучшить жизнь 

людей по целому ряду направлений. Посмотрите на карточку. Выберите ТРИ ОБЛАСТИ, в которых её 

нужно применить в первую очередь, % опрошенных

52

37

28

27

24

24

21
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14

Хранение медицинской карты, истории болезни, записей 
врачей и результатов обследований

Замена функций нотариуса (оформление 
доверенностей, заверение копий документов)

Возможность удостовериться в подлинности, узнать всю 
достоверную информацию о товаре

Невозможность фальсифицировать результаты 
голосований, выборов

Хранение и защита от подделок дипломов, водительских 
прав, трудовых книжек и других документов

Защита от подделок документов на право собственности

Хранение, защита от подделок, исполнение условий 
договоров

Денежные переводы по России и за рубеж с меньшей 
комиссией

Покупка и продажа акций, облигаций без посредников 

Затрудняюсь ответить

Источник: НАФИ, август 2017 г. n=1600



15

15% СЛЫШАЛИ ОБ 

ИНИЦИАТИВЕ 

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО 

РЕГУЛИРОВАНИЯ 

БЛОКЧЕЙН И 

КРИПТОВАЛЮТ
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15% СЛЫШАЛИ ОБ ИНИЦИАТИВЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ БЛОКЧЕЙН И 

КРИПТОВАЛЮТ

Источник: НАФИ, август 2017 г. n=1600

Слышали ли вы о следующей законодательной инициативе? Принятие закона о легализации в России 

технологии «блокчейн» и созданных на её основе криптовалют, таких как «биткойн» % опрошенных по 

группам

 Слышат впервые

 Слышали ранее

15 19 12
27

19 14 17
7 14 19

85 81 88
73

81 86 83
93 86 81

Все 
респонденты

Мужской Женский 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ Нет ВО Есть ВО

В целом Пол Возраст Образование
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РАЗЛИЧНЫЕ 

ПОДХОДЫ 

К РЕГУЛИРОВАНИЮ
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КРИПТОВАЛЮТЫ. РАЗНООБРАЗИЕ МНЕНИЙ РЕГУЛЯТОРОВ

ПРЯМОЙ ЗАПРЕТ: 
Бангладеш

Боливия

Эквадор

Кыргызстан 

• Нидерланды, Бельгия, Чехия и др.: не подпадают под регулирование

• Япония: Акт о платежных услугах: «цифровые валюты являются платежным средством…» 

• FATF: «…повышенный AML-риск…»

• Сингапур: MAS: предупреждение о рисках использования, квалификация как бартерных сделок 

• Россия: обсуждение законопроекта: «…цифровой актив..»

• Германия: «единица учета,.. частные деньги»

• США: CFTC: это товар, Казначейство: это децентрализованная виртуальная валюта
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